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UITTREKSEL UIT HET NOTULENREGISTER VAN DE GEMEENTERAAD 

IN ZITTING VAN : 05 SEPTEMBER 2016 

 Aanwezig de dames en de heren:       
 
J. Creemers, Burgemeester, M. Giebens, Y. Van Dooren, 
K. Drees, D. Verlaak, G. Haeldermans, R. Didden, M. Raets, Schepenen, 
G. Vermassen, A. Willen, J. Cuppens, L. Vanstreels, L. Pieters, 
J. Tollenaere, P. Hendrikx, R. Dupont, M. Janssen, T. Schaefer, 
K. Vandewal, G. Keuren, F. Neyens, I. Franssen, C. Schabon, 
G. Hellings, G. Geusen, H. Vermeulen, R. Opsteyn en P. Jeurissen, Raadsleden 
en R. Corstjens, stadssecretaris. 
 
Verontschuldigd: L. Vanstreels en G. Vermassen. 

NOTULE: 115 - FINANCIEN 
(1642)        637.06  -  Aanpassing belastingreglement promobijdrage  

 

Reglement inzake de belasting op de voor het publiek toegankelijke ruimten van commerciële 
vestigingen, genoemd promobijdrage.  Aanpassing gebiedsomschrijving 

 
De Gemeenteraad van de Stad Maaseik, Provincie Limburg, in vergadering overeenkomstig het 
gemeentedecreet; 
 
Gelet op de financiële toestand van de stad; 
 
Gelet op de geldende begrotingsonderrichtingen terzake; 
 
Gelet op het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, zoals gewijzigd; 
 
Gelet op het Decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de geschillenprocedure 
van provincie- en gemeentebelastingen, zoals gewijzigd; 
 
Overwegende dat de stad Maaseik een bovenlokale centrumfunctie heeft; 
  
Overwegende dat de stad Maaseik in de commerciële hiërarchie van Limburg van oudsher een bovenlokale 
verzorgende functie heeft; 
 
Gelet op de vele toeristische troeven die Maaseik en met name haar binnenstad heeft en die de stad ten 
volle wenst uit te spelen, ook in relatie tot andere stedelijke functies;  
 
Overwegende dat de meerjarenbegroting van de stad Maaseik voorziet in de financiering en cofinanciering 
van handelsversterkende projecten en initiatieven;    
 
Gelet op het gemeentelijke ruimtelijk structuurplan; 
 
Gelet op het strategisch-commercieel beleidsplan 2014-2019 voor detailhandel en horeca in de binnenstad 
van Maaseik; 
 
Gelet op de gebiedsomschrijving voor het reglement gevelrenovatie en renovatie van leegstaande 
handelspanden; 
 
Gelet op het afbakeningsproces van het kernwinkelgebied zoals dit in samenspraak met de betrokken 
actoren is gevoerd; 
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Gelet op het project Commerciële inspiratie van Agentschap Ondernemen waarbij detailhandelaars worden 
begeleid met oog op innovatieve verbeterings- en optimalisatieprocessen en waar de stad Maaseik 
middelen voor vrijmaakt. Dit om aan te geven welke belangrijke rol wordt toebedeeld aan detailhandel; 
 
Gelet op de afspraken die met de handelaars werden gemaakt om samen na te denken over de gewenste 
structuur met betrekking tot het opzetten van een centrummanagementorganisatie;  
 
Gelet op de afspraken die met de handelaars werden gemaakt om ook de nodige middelen te voorzien voor 
kernversterking en voor de integrale uitvoering van het 24-puntenplan. 
 
Gelet op het subsidiereglement van de provincie Limburg dat voorziet in de ondersteuning van 
kernversterkende initiatieven; 
 
Overwegende dat de promotionele  inspanningen alle handelaars van het afgebakend centrumgebied ten 
goede zullen komen; 
 
Overwegende dat inspanningen van evenementiële, promotionele en infrastructurele aard met name 
handelaars uit de voornaamste winkelstraten en uit het ‘kernwinkelgebied’ ten goede zullen komen; 
 
Overwegende dat het daarom aangewezen is om te spreken over 2 zones, zone 1 en zone 2; 
 
Gelet op het feit dat de handelaars eerder hun goedkeuring hebben geleverd aan deze benaderingswijze 
van 2 zones; 
 
Gelet op het feit dat handelaars vragende partij zijn om in eigen naam een vzw op te richten om zelf ook de 
organisatie, coördinatie, opvolging en het overleg met het stadsbestuur op meer gestructureerde wijze te 
kunnen voltrekken; 
 
Overwegende dat een forfaitaire behandeling van handel, commerciële dienstverstrekkers (uitgezonderd 
dokters, tandartsen, veeartsen, notarissen, advocaten en architecten) en horecazaken de meest efficiënte 
inkohiering toelaat; 
 
Overwegende dat vandaag handelaars in een vrijwillig verband ook een forfaitair lidmaatschap betalen; 
 
Gelet op de beslissing van het college van burgemeester en schepenen van 22 augustus 2016 inzake 
goedkeuring van de aanpassing gebiedsomschrijving op aandragen van de vzw Centrum Management 
Maaseik Eyckerstede; 
 
Besluit:  
 
Artikel 1:   
Voor de aanslagjaren 2016 tot en met 2019 heft de stad Maaseik een belasting op de voor het publiek 
toegankelijke ruimten van commerciële vestigingen, gelegen in het centrum van Maaseik, zoals 
omschreven in artikel 5, genoemd promobijdrage.  
Dit besluit vervangt ons besluit van 19 december 2014. 
 
Onder commerciële vestiging in de zin van dit reglement dient te worden verstaan: 
handelszaken (klein- en groothandel), commerciële dienstverstrekkers (financiële, zakelijke en andere 
diensten), ambachten en horecazaken. 
 
Artikel 2:   
De belasting is verschuldigd door elke natuurlijke of rechtspersoon die op 1 januari van het aanslagjaar de 
commerciële vestiging met vrije publieke toegang, die binnen de vastgelegde gebiedsomschrijving zoals 
omschreven in artikel 5 van dit besluit, uitbaat.  
 
Artikel 3:   
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De belasting is niet verschuldigd:  

 wanneer de natuurlijke of rechtspersoon gedurende het aanslagjaar slechts dertig dagen of minder 
heeft kunnen uitbaten 

 door de beoefenaars van vrije beroepen 

 door overheidsdiensten 

 door sociale dienstverleners;   

 intergemeentelijke samenwerkingsverbanden   
 
Artikel 4:  
De belasting wordt forfaitair berekend als volgt:                               
ZONE 1 : forfaitair € 350 
ZONE 2 : forfaitair € 175 
 
De belasting is verschuldigd per vestiging. 
 
Artikel 5:  
De gebiedsomschrijving wordt vastgesteld als volgt:  
Zone 1 telt volgende straten: 

- Kolonel Aertsplein 
- Bosstraat 
- Markt 
- Hepperstraat 
- Kloosterbempden 
- Bleumerstraat 
- Eikerstraat 
- Grote Kerkstraat 
- Kleine Kerkstraat 

 
 
Zone 2 telt volgende straten: 

- Prinsenhoflaan 
- Boomgaardstraat 
- Walstraat 
- Everstraat 
- Houtstraat 
- Schillingsstraat 
- Sionstraat 
- Burgemeester Philipslaan 
- Rosmolenstraat 
- Pelserstraat 
- Rueelstraat 
- Vossenbergstraat 
- Halstraat 
- Capucienenstraat 
- Loerstraat 
- Hertstraat 
- Waagstraat 
- Torenstraat 
- Lekkerstraat 
- Munnikenstraat 
- Marktstraat 
- Monseigneur Koningsstraat 
- Begijnenstraat 
- Bleumerpoort 
- Bospoort 
- Eikerpoort 
- Hepperpoort 
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- Vullerstraat 
 
Artikel 6:  
De belasting is ondeelbaar verschuldigd voor het hele jaar.  
 
Artikel 7:  
De kohieren worden vastgesteld en uitvoerbaar verklaard ten laatste op 30 juni van het jaar dat volgt op het 
aanslagjaar door het college van burgemeester en schepenen.  
Het kohier wordt overgemaakt aan de financieel beheerder die onverwijld zorgt voor de verzending van de 
aanslagbiljetten. Deze verzending gebeurt zonder kosten voor de belastingschuldige.  
Het aanslagbiljet bevat naast  de gegevens vermeld in het kohier ook de verzendingsdatum, de uiterste 
betalingsdatum, de termijn waarbinnen bezwaar kan worden ingediend, de benaming, het adres en de 
contactgegevens van de instantie die bevoegd is om het bezwaarschrift te ontvangen, evenals de 
vermelding dat de belastingplichtige of zijn vertegenwoordiger die wenst gehoord te worden, zulks 
uitdrukkelijk moet vragen in het bezwaarschrift .  
De belasting moet betaald worden binnen de twee maanden na de verzending van het aanslagbiljet. 
Wanneer de belasting niet betaald is binnen deze termijn, worden de regels toegepast betreffende de 
nalatigheidsintresten inzake de rijksbelasting op inkomsten.  
Als bijlage wordt een beknopte samenvatting toegevoegd van het reglement krachtens welke de belasting 
is verschuldigd. 
 
Artikel 8:  
De belastingschuldige (of zijn vertegenwoordiger) kan tegen zijn aanslag bezwaar indienen bij het college 
van burgemeester en schepenen binnen drie maanden te rekenen vanaf de derde werkdag volgend op de 
datum van verzending van het aanslagbiljet of vanaf  de kennisgeving van de aanslag of vanaf de datum 
van de inning van de belasting indien dit op een andere wijze dan per kohier gebeurde.  
Het bezwaarschrift moet schriftelijk en gemotiveerd worden ingediend bij het college van burgemeester en 
schepenen of aan het orgaan dat zij speciaal daarvoor aanwijst. 
Het wordt gedagtekend en ondertekend door de eiser of zijn vertegenwoordiger en vermeldt de naam, de 
hoedanigheid, het adres of de zetel van de belastingplichtige alsmede het voorwerp van het bezwaarschrift 
en een opgave van de feiten of middelen.  
Het college van burgemeester en schepenen of het personeelslid dat zij speciaal daarvoor aanwijst, bericht 
schriftelijk ontvangst binnen vijftien dagen na de verzending of de indiening van het bezwaarschrift.  
Indien de belastingschuldige of zijn vertegenwoordiger dat in zijn bezwaarschrift  heeft gevraagd, zal de 
belastingschuldige of zijn vertegenwoordiger uitgenodigd worden op een hoorzitting. 
 
Artikel 9:  
Deze verordening wordt aan de toezichthoudende overheid toegezonden. 
 
 
 

Aldus gedaan in zitting op datum als boven 

 

NAMENS DE GEMEENTERAAD : 
De Secretaris, i.o. De Burgemeester, i.o. 
(get.)  R. Corstjens (get.)  J. Creemers 

VOOR EENSLUIDEND AFSCHRIFT 
De Secretaris, De Burgemeester, 
 
 
 
 
R. Corstjens J. Creemers 

 


